聚焦 2021 成渝地区双城经济圈企业社会责任论坛

中国社科院企业社会责任研究中心主任钟宏武:

企业最大的责任是做好产品和服务

华西都市报讯(记者 马梦飞)9 月28日,2021成渝地区双城经济圈 企业社会责任论坛在成都举行,众多 企业、大咖一同参与企业责任及社会 担当的讨论。

论坛上,中国社科院企业社会责 任研究中心主任钟宏武发布了 《2021成渝地区双城经济圈企业社 会责任报告》及百强榜。

"履行社会责任和共同富裕之间 有高度关联。"钟宏武表示,除了公益捐 助之外,企业就是在助力三次分配和 共同富裕。做好主业,使产品和服务 以更高的性价比提供给消费者,从某 种意义上讲就是在共同富裕,降低产品 价格,降低社会运行成本,这是我们最



中国社科院企业社会责任研究中 心主任钟宏武发布报告及百强榜。

大层面地履行社会责任,实现共同富裕。

钟宏武认为,落到成渝地区来说, 在西部的沃土上,企业在促进经济增 长、完善基础设施、发展民生事业、保 障应急救援等方面发挥了不可替代的 作用。"基于此,我们从市场环境等四 方面进行评价,形成了评价报告以及 成渝地区双城经济圈百强榜。'

"我认为任何企业要履行好企业 责任就要做到四方面的工作,即本质 责任、环境责任、责任管理、社会责 任。"钟宏武提出,企业最大的责任不 是公益,而是做好产品和服务,用我 们的战略业务来解决社会环境问 题。在做好主业以后,不能把环境搞 坏了。另一方面,社会责任报告对于

企业而言非常重要,希望大家能讲好 责任故事。

按照这样的评判标准,钟宏武介 绍,"我们把所有得分分为五档,从一 星到五星,按照20分一个台阶,最后评 出了企业社会责任百强榜。其中,四川 有68家,重庆有32家。具体到四川, 成都的企业最多,此外是乐山、宜宾、绵 阳、射洪等地。"同时,钟宏武表示,百 强企业里国有企业的社会责任发展指 数领先于民营企业和外资企业。

最后,钟宏武总结说,企业除了做 好自己的企业责任,还要做好管理,要 主动发布和编制企业社会责任报告, 提升美誉度,才能真正做到负责任、受 尊重和持续发展。

| 圆桌论坛 |

企业如何践行社会责任助力乡村振兴?

产业、人才、可持续成热点话题

9月28日,2021 成渝地区双城经 济圈企业社会责任论坛圆桌论坛环 节,四位嘉宾围绕"凝聚责任力量 助 力乡村振兴"这一主题,分享了他们对 企业社会责任的见解,以及应该如何 作为,展现责任担当。

◆ 孙志文:

乡村振兴,要有产业有人才有方法

绿地集团西南区域管理总部党委 书记、总经理孙志文介绍,在过去几年 的实践中,绿地总结出了两个经验:一 是和地方的资源禀赋相结合,二是要 和企业自身的发展相结合。

以绿地集团推出的"百亿精准扶 贫战略"为例,集团结合自身优势,在 昆明、遵义和陕西延川等地积极对接 当地特色农产品,帮助当地农产品走 出去。在他看来,乡村振兴的核心是产 业,一是要有特色产业,二是要有人才, 三是要有方法。"核心一句话,要打造-个适合乡村振兴的生态圈或生态链。"

◆ 郑海源:

与企业合作,打造乡村特色文旅产业

攀枝花市米易县黑谷田村盛产芒 果,驻村第一书记郑海源介绍,村子 2017年整村脱贫,主要依靠芒果产 业。目前村里面临的主要问题是劳动 力流失严重,其次是与附近村镇产业 相似度很高。

对此,他提出两个发展思路,一是 通过与企业合作,打造乡村特色文旅 产业。二是坚持绿色发展,包括发展 休闲农业、康养农业、旅游农业。黑谷



2021 成渝地区双城经济圈企业社会责任论坛之圆桌论坛现场。

田村紧靠雅砻江,正在谋划打造民宿, 打算引入社会资本,帮助脱贫户就业 增收。

◆ 杨官荣:

外出打工者,也是乡村振兴主力

川酒集团党委副书记、总经理、总 工程师杨官荣表示,助力乡村振兴,川 酒争取做到不破坏环境、做好产品,让 大家都能享受到集团发展中的直接红 利,这是他所理解的企业社会责任。

他介绍,川酒集团短时间内实现 了所有的原辅材料全部在四川生产, 遍布很多乡镇。"在外面打工的人也是 乡村振兴的主力。"他说,"有些人在外 面打工很成功,他们回去带动乡村振 兴更有效,搞养殖、种植产业,执行力 更好。"

多年来,川酒集团在各个方面都 做了力所能及的事情,其中最有效的

就是开店,在每个乡村都开一个店,既 可以帮企业收粮食,也可以卖产品帮 助农民增收。

◆ 唐彭壮: 助力乡村,关键是可持续和系统性

腾讯公共事务高级总监唐彭壮认 为,他所理解的企业社会责任,是企业 用它的能力、文化、感召,来让每一个 人承担对社会的责任。而这也是腾讯 的优势所在。腾讯与各个行业有很好 的铆合机会,有独特的手段和技术能 力,同时有一定的数据积累,能够帮助 各个行业和企业达到共触的目的,从 而帮助乡村振兴。他表示,对腾讯而 言,履行企业社会责任、助力乡村振 兴,最重要的是可持续和系统性。人 才可持续,运营可持续,这是关键。

> 华西都市报-封面新闻 记者 熊英英 朱宁 摄影 雷远东

帮扶项目"结对"签约 推动社会责任价值共创

9月28日,2021成渝地区双城经 济圈企业社会责任论坛举行现场,小 龙坎与"安岳县龙台镇桥墩村柠檬"、 绿地西南与都江堰市绿地土桥小学分 别进行了项目签约,助力乡村振兴与 教育发展,推动社会责任价值共创。

此前,论坛启动后,封面新闻开始 联系川渝各市州、区县乡村振兴局,搜 集适合爱心企业参与的项目,发布价 值共创项目心愿清单。

项目心愿清单发布后,小龙坎火锅 与龙小茶第一时间积极响应,计划爱心 认购1吨安岳柠檬。小龙坎相关负责 人表示:"此次所认购的柠檬,将用于龙 小茶特调饮品的产品研发制作,不久之 后,消费者便可以在小龙坎火锅门店或 龙小茶档口品尝到这一款凝聚着爱与 期望的饮品"。此外,绿地集团西南区

域管理总部计划于9月28日启动"绿 地心计划——绿爱成长"三年关爱专 项行动计划,点对点资助都江堰绿地 土桥小学。绿地都江堰无舍公司总经 理徐福来表示,绿地将整合优质资源, 在改善学校办学条件、强化乡村教师 队伍建设、提升小学生科学素养、资助 贫困学生等方面献出爱心。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠

榜单发布

2021成渝地区双城经济圈 企业社会责任先锋奖

比亚迪股份有限公司

|成都伊藤洋华堂

成都远洋太古里

红旗连锁

绿地集团西南区域管理总部

蓝润集团有限公司

融创中国西南集团

四川蓝剑饮品集团有限公司

四川至膳品牌管理有限公司

2021成渝地区双城经济圈 企业社会责任案例奖

白酒产业项目-四川省酒业集团有限责任公司

重庆石柱县中益乡-融创中国西南集团

高桥里-四川恒邦双林实业集团有限公司

公益交友活动-深圳市珍爱网信息技术有限公司

绿地无舍官仓-绿地集团西南区域管理总部

泸州移动燕岩村"云广播"项目-中国移动通 信集团四川有限公司泸州分公司

世界自然遗产地可持续生计项目-梅赛德

南华宫、关圣宫文物保护性维修项目-成都文 旅五凤溪投资经营管理有限公司

全流程油料监控系统-四川小龙坎控股集团

iKangAl+与iKangNetwork+计划-爱康国宾 完美希望小学-完美(中国)有限公司

助力疫情防控-成都锦欣医疗投资管理集团 有限公司

临床应用解决方案-成都八大处鼻整形中心

扫二维码

看2021成渝地区双城经济圈 企业社会责任百强榜

